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为进一步规范建设工程消防设计审查验收，提高建设工程消防审验效率，提升服务水平，根据《中国人民共和国消防法》《建设工程消防设计审查验收管理暂行规定》《建设工程消防设计审查验收工作细则》等法律法规规定，现就加强建设工程消防审验工作提出如下意见：
一、建设工程消防设计审查。
建设工程消防设计审查实行审查加抽查制度。
（一）审查制度。建设工程消防设计技术审查意见由具有资质的施工图设计文件审查机构依据《房屋建筑和市政基础设施工程施工图设计文件审查管理办法》要求出具，消防审验主管部门依据施工图设计文件审查机构的消防技术审查意见出具消防设计审查意见。
（二）抽查制度：消防审验主管部门应每半年从已经通过建设工程消防设计审查的项目中，随机抽取项目对消防施工图设计文件进行审核，发现有违反强制性条文的，依法依规追究相应单位责任。
二、建设工程消防验收。
（一）竣工验收消防查验。
建设单位在竣工验收阶段应组织开展消防查验，查验应当按照《建设工程消防设计审查验收管理暂行规定》第二十七条要求进行，查验的时间、地点、查验方案及查验组名单应提前7个工作日书面告知属地消防审验主管部门，重大工程和技术复杂工程，可邀请有关专家参加查验组。查验合格后方可编制竣工验收报告并申报消防验收和备案，查验情况应作为竣工验收报告附件在申报时一并提供。
（二）建设工程消防验收的组织。
建设工程消防验收分为形式审查和现场评定两部分，其中形式审查按照《建设工程消防设计审查验收工作细则》第十五条规定的开展；现场评定委托行业专家或技术服务机构辅助开展。市、县区消防审验机构在开展消防审验时应从省、市消防技术专家库中抽取专家开展现场评定，也可以通过公开招标形式委托技术服务机构开展现场评定。建设工程消防验收应按下列程序进行：
1.组成验收组。已通过形式审查的建设工程消防验收项目和已抽中的建设工程消防备案检查项目由消防审验主管部门派出现场验收组，现场验收组由不少于 2名消防审验主管部门工作人员牵头组织，行业专家或技术服务机构参与。
2.现场评定。现场评定分为以下几个步骤：
（1）核对人员资格。代表各方责任主体参与消防验收的人员应为本项目负责人，参验人员应持本单位项目任命文件和本人身份证件参与验收。消防审验主管部门工作人员应认真核对参与验收人员资格，因责任体原因导致不能判定验收人员资格的，现场评定终止。
（2）现场评定分组。在消防审验主管部门工作人员组织下，一般性工程项目分为两组，一组为建筑防火核查组，一组为消防设施测试组。较小项目和较大项目可根据现场实际情况减少或增加分组。
（3）现场检查。建筑防火核查组：按照《建设工程消防设计审查验收工作细则》第十八条、十九条项目顺序对建筑物防（灭）火设施的外观进行现场抽样查看，通过专业仪器设备对涉及距离、高度、宽度、长度、面积、厚度等可测量的指标进行现场抽样。消防设施测试组：对按照《建设工程消防设计审查验收工作细则》第十八条、十九条涉及的消防设施的功能进行抽样测试、对消防设施的系统功能进行联调联试等。
（4）形成评定意见。现场评定结束后，行业专家或技术服务机构应当场出具现场评定意见。
3.出具建设工程消防验收意见。消防审验主管部门应根据现场评定意见综合出具建设工程消防验收意见。对于需要整改的项目，有违反强制性条文的，申请复查复验时间间隔不得少于10日；申请复验仍不通过的，再次申请复验时间间隔不得少于20个工作日。在验收过程发现项目单位提供虚假、伪造文件申请验收的，一律按规定记入企业和有关个人信用记录。
三、建设工程消防验收备案抽查
建设工程消防验收备案按照形式审查和抽查顺序开展，形式审查要求同消防验收，合格的项目按10%比例随机抽选确定检查对象，其中人员密集场所比例不低于50%。抽查按申报批次进行，单次申报作为一个抽查计量单位。抽选采用信息化方式，抽中项目按照建设工程消防验收程序开展现场检查，未抽中项目签发建设工程消防验收备案凭证。依法不需要办理施工许可的建设工程，可以不进行消防验收备案。            
四、有关要求。	
建设工程消防设计审查验收工作事关人民群众生命财产安全，与人民对美好生活向往息息相关，也是住建部门一项重要职责，各县区住建部门要切实履行好建设工程消防设计审查验收工作职能。尚未落实机构和人员县区，要抓紧落实，可以参照市本级建设工程消防审验工作机构的设置，工作中遇到的困难要及时向当地政府报告，确保建设工程消防设计审查验收工作承接职能接得住、办得好。
本通知之下发之日起执行，《六安市市本级建设工程消防设计审查验收工作实施细则（试行）》（六建市函〔2019〕591号）同时废止。
附件：1.六安市建设工程消防设计审查验收备案申报指南
      2.消防审验有关格式文本
	3.验收资料检查情况表
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