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六建市函〔2023〕421号
六安市住房和城乡建设局关于修订《六安市房屋

建筑和市政基础设施工程建筑市场信用综合

评价办法（试行）》部分内容的通知

各县区住建局，局属相关单位、机关相关科室，各相关企业：

为进一步加强全市房屋建筑和市政基础设施工程建筑市场信用建设，营造诚实守信的市场环境，促进全市建筑业高质量发展，结合我市实际，对《六安市房屋建筑和市政基础设施工程建筑市场信用综合评价办法（试行）》（六建市〔2022〕668号）部分内容进行了修订。现将具体修订内容通知如下：

一、第七条修改为:施工企业信用评价分为房屋建筑工程和市政基础设施工程两类，同时具有建筑工程和市政公用工程总承包资质的企业，分别评定其房屋建筑工程和市政基础设施工程信用等级。监理企业信用评价类别不再细分。企业信用评价等级分为A、B、C三级，其中A级分AAA、AA、A三档。信用评价等级由企业申请类别相对应的信用得分确定。
    （一）信用分120分（含）以上的为AAA级企业；90（含）-120分（不含）的为AA级企业；60（含）-90分（不含）的为A级企业；信用分60分（不含）以下的为B级企业。

    （二）企业存在以下违规情形、情节严重的，信用等级直接列为 C级：
1.发生较大及以上安全质量责任事故的；
2.企业被列入失信被执行人的；
3.恶意拖欠或克扣农民工工资，发生群体性事件，造成严重不良社会影响的；
4.在信用评价中提供虚假资料的；

5.党风廉政建设中存在严重违法违纪行为的。

（三）市外高等级资质企业迁入我市或在我市新设立子公司，在六安市域内注册的企业主体具备施工总承包（建筑工程、市政公用工程）一级及以上资质的，其在六安注册的企业主体相应专业享受AAA信用等级待遇，有效期两年（自企业一级及以上资质迁入我市注册之日起算），期满后按照信用评价标准评定信用等级。

二、第八条修改为:信用评价采用动态评价模式，每半年评价一次，评价结果实时更新。信用评价程序如下：

（一）企业申报

企业应于每年1月10日和7月10日前在网上完成信用评价申报（初次申报企业应先在系统中注册企业信息），选择申请信用评价类别及属地，填写各评价指标的得分、评价有效期，在相应得分项上传一份证明材料扫描件，扫描件应加盖企业公章，提交属地建设行政主管部门审核（企业首次申报应提交所有有效加分项，原则上在下次申报材料中不予受理首次申报前授予的奖项）。

本市申报企业的属地为公司注册地，市外申报企业的属地为其驻六安固定办公场所所在地或在建工程项目所在地。同时有多个固定办公场所或拟建与在建项目所在地的，可自行选择其中一个作为属地。

（二）信用信息录入

    建筑市场主体和从业人员市场行为记录，按照“谁发文，谁录入”、“谁处理（处罚），谁录入”原则，由相应管理职能部门（包括各县区建设行政主管部门、招投标监管部门、质安监处（站）等），负责在信用信息录入平台上对形成的有关信用信息及时录入。信用信息录入应在每天18点前完成。

对信用评价结果有异议的，企业可以向属地建设行政主管部门提出申诉，并上传相关佐证材料（经法定代表人签字并加盖公章）。属地建设行政主管部门对收到的异议内容进行调查核实，并及时作出处理，调查核实期间不更改信用评价结果。

（三）属地建设行政主管部门审核

属地建设行政主管部门在每年1月20日和7月20日前完成对企业申报信息审核并提交六安市住建信用信息平台。审核后需备注登记责任人信息，有疑问的联系申报企业相关负责人。
    （四）动态评定

企业信用评价实行动态管理。除每年1月1日—20日、7月1日—20日为企业申报、属地建设行政主管部门审核期间，不更新信用评价结果外，信用评价结果在每天24点更新发布。

三、第十一条修改为:在工程招投标活动中，投标人的信用评定结果应予以充分运用。采用综合评标办法的项目，信用评价分值占一定权重。
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